
1. a = 2, b = 1.9̇, c = 2.0̇ 이라 할 때, a, b, c 사이의 관계로 옳은
것은?

① a = c > b ② c > a > b ③ a = b < c

④ a > c > b ⑤ a = b = c

2 = 1.9̇ =
19 − 1

9
=

18

9
= 2.0̇ =

20 − 2
9

=
18

9

해설



2. 다음 중 (1,−2)를 지나는 직선의 방정식을 모두 고르면? (정답 2개)

① 2x − 3y = 8 ② −x + y = 3 ③ 3x − y + x = 7

④ 2x − y − 4 = 0 ⑤ x + y − 3 = 0

① 2x − 3y = 8 에 (1,−2)를 대입한다. 2(1) − 3(−2) = 8

④ 2x − y − 4 = 0 에 (1,−2)를 대입한다. 2(1) − (−2) − 4 = 0

해설



3. 연립방정식

2x − y = 4a

x + 2y = 11
의 해가 x = k, y = 4 일 때, a 의 값을

구하여라.

1

2

x = k, y = 4 를 대입하면

2k − 4 = 4a

k + 8 = 11
이므로 k = 3이다.

2k − 4 = 4a에서 6 − 4 = 4a

2 = 4a , 즉 a =
1

2
이다.

해설



4. 가로, 세로의 길이가 2x , 3x2y 인 직육면체의 부피가 6x4y3 − 12x3y2

일 때, 직육면체의 높이는?

① xy2 − 12y ② x2 − 2y ③ xy2 − 2y

④ 6xy2 − 2y ⑤ 6x2 − 12y

6x4y3 − 12x3y2 = 2x × 3x2y × h

∴ h =
6x4y3 − 12x3y2

6x3y
= xy2 − 2y

해설



5. 준수, 진영의 한 달 평균 전화 사용 시간이 각각 9시간, 12시간 일 때,
B요금제를 선택하는 것이 유리한 사람은 누구인지 구하여라.

진영

한 달 동안 x시간 사용한다고 하고, B요금제를 선택하는 것이
유리하다면
16000 + 2000x > 24000 + 1200x
x > 10

즉, 한 달 평균 전화 사용시간이 10시간을 초과하는 진영이가 B
요금제를 선택하는 것이 유리하다.

해설



6. 다음 중 일차함수인 것을 모두 고르면?

① y = 1 ② x + y = 5 ③ y = −x + 1

④ xy = 4 ⑤ y = x2 + 2

② x + y = 5

③y = −x + 1 은 일차함수이다.

해설



7. 일차함수 y = 5x − 10의 그래프와 x축, y축으로 둘러싸인 도형의
넓이를 구하여라.

10

y절편은 −10 , x절편은 2이므로

(삼각형의 넓이) =
1

2
× 10 × 2 = 10

해설



8. 지성이와 기현이는 매월 1 일 용돈 20000 원, 30000 원을 받아 용돈의
3

5
을 매월 15 일에 예금한다. 지성이와 기현이의 통장잔고가 각각

50000 원, 32000 원일 때 기현이의 예금액이 지성이의 예금액보다
많아지는 것은 몇 개월 후부터인가?

① 3 개월 ② 4 개월 ③ 5 개월

④ 6 개월 ⑤ 7 개월

개월수를 x 라 하면

지성이는 20000 원의
3

5
, 즉 12000 원을 예금한다.

x 개월 후의 예금액

= 50000 + (20000 × 3

5
)x

= 50000 + 12000x

기현이는 30000 원의
3

5
, 즉 18000 원을 예금한다.

x 개월 후의 예금액

= 32000 + (30000 × 3

5
)x

= 32000 + 18000x

50000 + 12000x < 32000 + 18000x
18 < 6x,
3 < x이므로 기현이의 예금액이 지성이의 예금액보다 많아지는
것은 4 개월 후 부터이다.

해설



9. 연립방정식


1

2
x − 1

5
y =

2

5
1

2
x +

1

3
y = 1

의 해를 구하면?

① x =
3

4
, y =

11

8
② x = −4

5
, y = −4

③ x =
1

4
, y =

21

8
④ x =

5

4
, y =

11

8

⑤ x =
5

4
, y =

9

8

5x − 2y = 4 · · ·㉠
3x + 2y = 6 · · ·㉡

㉠+㉡을 하면 x =
5

4
, y =

9

8
이다.

해설



10. 2x + 7 ≤ 5x + 1 을 만족하는 x 의 값 중에서 가장 작은 정수를 a ,
0.3x − 3 > 0.7x + 1.4 를 만족하는 x 의 값 중에서 가장 큰 정수를 b
라고 할 때, a − b 의 값은?

① 13 ② 14 ③ 15 ④ 16 ⑤ 17

2x + 7 ≤ 5x + 1 , −3x ≤ −6 , x ≥ 2

∴ a = 2

0.3x − 3 > 0.7x + 1.4 , 3x − 30 > 7x + 14 , −4x > 44 , x < −11
∴ b = −12
∴ a − b = 14

해설


